
Dr. Várnay Elemér. 

Rádiótőrvény 
nelynek végrehajtásiutasitásáról 

megieledkeztek 
Keaptuk a következő levelet: 
A becses lapjuk 147-ik számaban kö- 

ölt „A rádiózavarok megszüntetése" ci- 

állandóan figyelemmel kisértem, első- 

sorban az volna hitelesen megállapitan- 

dó, vajjon megjelent-e mostanában a 

vonatkozó két törvény végrehajtási uta- 

sitása, főleg az első, 1932. évi törvényé 

és ki hivatott eszerint arra, hogy a rádió- 

hallgatás zavaral ellen eljárjon. Az első 
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saság, vagy a posta-távirda müszaki kö- 

zegeiről lehetne szó és nem helyi köz- 

igazgatási hatóság. 

Bizonyos, hogy a zavartalan rádióvé- 

tel biztositása nem a legfontosabb adó- 
fizetői kivánság, de mégis oly közérde- 

künek vélem, hogy ugy a vidéki, mint 

Reprpdukeree articalelor noasíre fárá indicarea 

timbrate se reluzá. 
xpásireazá si nici nu se restituesc. 

tővárosi lapoknak ezt a kérdést is adg 

nü cikkre vonatkozólag bátorkodom a 

övetkezőket közölni: 

A rádiózavarok megszüntetésére néz- 

e inteézkedik a „Monitorul Otfieial" 

532 október 20-án kelt 246, számában 
közölt „"Lege pentru garantarea dreptu- 

i de auditie radiofonica prin comba- 

rea perturbatiunilor electrice de ori- 

e fel". 

A törvény intézkedései kitünőek. Mü- 

szaki közegek megállapitják, miképp 

ell a zavaró gépeket felszerelni, hogy 

rádlóhallgatás zavartalan legyen és 

az illető géptulajdonos nem alkal- 

nazkodik az adott utasitáshoz, akkor a 

müszaki közeg az illetékes törvényszék 

Inökétől kéri a zavar megszüntetését 

biról itélettel a „Procedura civila" éé. 
cikke alapján. 

Az előbb emlitett törvény 5-ik cikke 

kimondja, hogy a közmunka és közle- 

kedési miniszterium legfeljebo egy hó- 

ap mulva el fogja késziteni a végrehaj- 

áésl utasitást. 
MmMegjegyzem, hogy erre a törvényre 

hivatkozik - a rádiózavarok megszün- 
tetésére vonatkozólag - a „Monltorul 
Oficial" 1936 április 4-én kelt 80. számá- 

ban közölt „"lege pentru organizarea si 

unctionarea Radiodifuziunei" cimü tör- 
vény is 27-ik cikkében és 43-ik cikkében 
szintén előirja egy végrehajtási utasitás 
lkészitését, ezuttal határidő nélkül. 

Miután Fratellán is már 400 a rádió- 
előfizetők száma - á ó00 lei - akik 

különböző villanyozógépek, vagy a vil- 

féje 

lamosvasut mentén laknak, rádióvételü- 
ket állandóan zavarják, ennélfogva 
1936 szeptember 17-én a Societatea 
Romana de Radiodifuziune Bucuresti/-hez 

rdultam, kérve. hogy a végrehajtási 

utasitás dolgát szorgalmazza, mire 4477 

szám alatt 1936 szeptember 25-én kelt 

válaszát kaptam, amely szerint a végre- 

hajtási utasitás elkészitése folyamatban 

van és elkészülte után a „Monitorul Ofi- 

clal"-ban közölve lesz. 

1937 szeptember 7-én ujból kértem tfel- 

lágosiítást, de választ már nem kaptam. 

dtommal a végrehajtási utasitás még 

rádiózavarok elháritása dolgában tör- 

vényes védelemben nem is részesülhet- 

eket, akiknek feladata lesz a zavarok 

lé vitele, ha erre szükség van. 

Ez lévén a tényállás, amelyet mint ér- 

em lelent meg és igy a rádióelőfizetők 

nek, mert a végrehajtási utasitás fogja 

sak megnevezni azokat a müszaki szer- 

felkutatása és megszüntetése, illetve bi- 

Londonban a benemavatkozási bi- 
zottság ülésén - mint már jelentet- 
tük - teljes megegyezés jött létre, 
amennyiben a spanyol kérdésben az 
önkéntesek hazaszállitására, a hadvi- 
selői jog elismerésére, valamint a 
tengeri és szárazföldi ellenőrzésre vo- 

natkozó angol javaslatot 

minden állam megbizottja el- 

fogadta. 
A tervezetet még az esti órákban el- 
küldték ugy a burgosi, mint a barce- 
lonai spanyol kormányoknak és ezek 
válaszának beérkezése után ujra ösz- 
szehivják a benemavatkozási bizott- 
ságot. 
A benemavatkozási bizottság ülé- 

sén az angol, francia, olasz és német 

kormányok képviselői a bizottság tit- 

Anália 

A világsajtó részletesen foglalkozik 
a benemavatkozási bizottság tanács- 

kozásának sikerével. Az angol kor- 

mány meg van elégedve az elért ered- 

ménnyel, de a sajtó azért nem rejti 

véka alá ama véleményét, hogy 

még nem sikerült minden aka- 

dályt leküzdeni. 

történik például a köztársasági kor- 

mány ama számtalan önkéntesével, 

akiket hazájuk nem akar visszafo- 

gadni? A spanyol köztársasági had- 

seregben háromezer lengyel önkén- 

tes harcol, akik nem akarnak visza- 

ér hazájukba. Az angol kormány- 

nak az a terve, hogy ezeknek 

ideiglenesen letelepedési en- 

ekelt rádióelőfizető és ráérő nyugdijas 
délyt ad Azela ferületén, 

A lapok felteszik a kérdést, hogy mi 

A londoni döntés meghozta 
az európal feszültség enyhülését 

A benemavatkozási bizottság sikere azonban nem jelenti még 
az összes nehézségek leküzdését - Fehér könyv számol be 

az eddigi eredményekről 

Két bizottsós gondoskodik a spanyolországi 
önkéntesek elszállitásáról 

kárságának egyenkint tizenkétésfél- 
ezer fontot, vagyis összesen ötven- 
ezer fontot adtak át, amely összeg 

az idegen önkéntesek Spanyol- 
országból való elszálliitási 

költségeinek fedezésére szol- 
gál. 

Ez a lépés lehetővé tette, hogy a bi- 
zottság haladéktalanul megkezdhesse 
az elszállitás előkészitési munkáját. 
A bizottság elhatározta azt is, hogy 

mihelyt a burgosi és a barcelonai kor- 
mányok az angol javaslat szövegének 
birtokában lesznek, tehát előrelátha- 
tólag pénteken reggel, 

Fehér Könyvben közlik a vi- 
lág közvéleményével az elfo- 

gadott angol javaslatot. 

ideiélenes letelepedési enéedélut ad 
a lenével önkénteseknek 

de ettől a tervtől az angol sajtó egy- 

része egyálltalában nincs elragadtat- 
va. 
A német sajtó véleményét a Völ- 

kischer Beobachter fejezi ki, amely 

zakodás hangján irjon a londoni si- 

kozási bizottság még nem győzött le 
minden akadályt. 

A francia sajtó általáos vélemé- 

nye szerit még korai volna nagy meg- 

valósitásokat várni a ebevoz 

si bizott tervének végrehajtásától. 

feljebb abban bizhatnak, hogy 

a tervezet csak karácsony 
előtt érhet el gyakorlati ered- 

tartózkodik attól, hogy a tulzott bi- 

kerről. Azt állitja, hogy a benemavat 

a Francia Bank Mont de Marsanba 

lapok szerint még a derüláltók is e 
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este interzisá. 

kellene tárgyalni, illetve törvényes med- 

rébe terelni, miad az előirt és egyedül 

használó végrehajtási utasitás megjele- 

nik és végrehajtása eredményesen meg- 

kezdődött. 

Kiváló tisztelettel 

Erényi Adám 
ny. zeerée 

Olaszországnak tehát télig kell várnia 
az angol-olasz egyezmény alkalmazá- 
sával és Franco tábornok is várhat 
addig fegyverviselési jogának elis- 
merésére. 
Egyes francia lapok szerint az anm- 

gol javaslat elfogadását nem lehet 
eredménynek tekinteni azok részéről, 
akik a Pirenneusokon tul olyan ügyet 
szolgálnak, amely nem Spanyolorszá- 
gé. Ha az önkéntesek viszavonása 
eredményes, tömeges és végleges lesz, 
akkor még két esztendei harc után is 
olyan eredményei lehetnek ennek az 
eseménynek, amelyeket azok sem lát- 

tak előre, akik ezt szorgalmazták. Ál- 
talában élismerik a lapok, hogy 

jelentős lépéssel közeledtek a 
nemzetközi feszültség enyhü- 

léséhez, 
de azért a spanyol polgárháboruról 
az a véleményük, hogy ezmég megle: 
petésekkel szolgálhat. 
A párisi biróság tegnap hirdetett 

itéletet abban a keresetben, amely- 
pen a nemzeti és köztársasági Spa- 

nyolország képviselői állottak egy- 

mással szemben. A spanyol nemzeti 
bank ug gyanis 1931-ben 

negyven tonna aranyat he- 
lyezett letétbe 

levő fiókintézeténél. A barcelon 
spanyol kormány igényt jelentett b. 
erre az aranymennyiségre, mert bi 

zonyos külföldi szállitásokat ez: 

akar kifizetni. A párisi biróság 
letében kimondotta, hogy az aranynal 
továbbra is a Francia aBnknál 
maradnia, mert a spanyol nemi 
bank részvénytársaság, tehát m 
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kénteseket, utána pedig a kikötékbe 
szállittatják ezeket. A Franco tábor- 
nok oldalán harcoló német önkéntese- 
ket Hamburgba, az olasz önkéntese- 
ket Genovába, a köztársasági oldalon 
harecoló önkénteseket pedig London- 
Dba és Marseillebe szállitják. A bi- 
zottságok megfigyelőket küldenek a 
portugál szárazföldi határra, azon- 
kivül a spanyol kikötőkbe is. Ha már 
bizonyos számu idegen önkéntest el- 

szállitottak a spanyol félszigetről, 
akor kerül sor a szembenál- 

ló felek hadviselési jogának 
elismerésére, 

Anélia válasza fr ance 0 tábernok jeguzékére 
Londonban tegnap minisztertana 

csot tartottak és megszövegezték 

tbe helyezett arannyal tehát sem a 
köztársasági, sem a nemzeti kor- 
mány megbizottai nem rendelkezhet 
nek, hanem kizárólag a spanyol bank 
részvényesei. 
Amikor a burgosi és a bareelonai 
kormány tudomásul veszi majd az 
angol tervezetet, akkor 

egyenkint ha tagból álló két 
bizottság utazik spanyol te 

rületre, 

ahol megkezdik az előkés szitő munkét, 

Először megszámlálják az idegen ön 

mert attól tart, hogy az angol parla- 
a ment nyári szabadságra megy, mi- 

választ, az angol hajoók bom előtt a vatifi ikálás megtörténhetne. 
bázása ügyében mneo tábonnok Mussolini a ratifikálás gyorsitását 
jegyzékére küldenek. A válaszban az 
angcl kormány Almieran kivül más 
spanyol kikötőkben is javasolja a 

annál is inkább mdokoltnak tartja, 

mert szerinte ez köszönet volna azért 
a szolgálatért, amit Mussolini An- 

semleges körzetek felállitásátt Az gliának tett, amikor megakadályozta 
angol kormány hangsulyoz- az angol hajóknak a nemzetiek olda- 
zák, hogy láról történő további bombázását. 

ez nem jelenti Franco tábor- 
nok Hadviselési jogának elis- 

merését. 
Hodgson burgosi angol ügyvivő, aki 
Franco jegyzékét Londonba hozta, 
visszatér Burgosba, ami egyben cá- 
folata anmnak a hirnek, hogy Amnglia 
visszavonja burgosi ügyvivőjét. 
Mussolini már sürgeti 

az angokolasz egyezmény 
ratifikálását, 

Chamberlain angol miniszterelnök 
az alsóház tegnapi ülésén kijelentet- 
te, hogy az angol kormány addig nem 
járal hozzá az angol-olasz egyezmény 
ratifikálásához, amig 

bizonyos feltételeket nem tel- 
jesitenek, 

Ezen feltételek teljesitése után Am- 
gha sulyt helyez arra, hogy az egyez- 
mény eladtaleni életbe léphes- 
sen. 

Letörika az árdrágitókat 
belügyminiszter erélyes kézzel valósitlja meg 

az élel olcsóbbaá tételét 

Jelentettük, hogy Calinescu Ar 

mand belügyminiszter a miniszterta- 

nács határozata értelmében Bucures- 
tiben erélyes kézzel kezdett hozzá a 
drágaság letöréséhez és az élet olcsób- 
bitásához. A második minisztertaná- 

eson, amelyet ebben a fontos kérdés- 
ben tartottak, a belügyminiszter 

már be is számolt első lépései 
ről. 

Bejelentette hogy megállapitásai sze- 

rint a öldségárusok nagy meny- 
nyiségü zöldséget a Dambovitaba dob- 
tak, hogy a magas árakat ilyen mó- 
don biztositsák. Ilyesmi a jövőben 

nem fordulhat elő. Azokat a piacokat, 
ey ecsul én a lt szolgálták 

Egy fiazai lanuló 6alála 
ng3eben vizsgálat indulf meg 

a faniitója ellemn 
A brailai ügyészségen tiz-tizenkét 
éves kisfiuk, elemi iskolai tanulók 
vonultak fel, hogy egyik iskolatár- 
suk, a tizenkét éves Jardan Onisim 

halála ügyében tanuvallo- 
mást tegyenek. 

irdan OÖnisim többi hasonkoru tár- 
val együtt a prailai állami elem 

iskola ötödik osztályának tanulója 

hogy látszólagos vereengéssel az ára- 

kat mindjobban emeljék ezentul meg- 
szüntetik, 

Uj piacokat létesitenek, 

amelyeket a környékbeli termelők 
könnyebben megközelithetnek és ahol 
az ellenőrzés is erélyesebb lesz. 

A kenyér- és a husárakat - mint 
ismeretes - Bucurestiben már leszál- 

litották. A visszaélések megakadályo- 

zása ecéljából kimondották, hogy a 

mészárosok által levágott állatok hu- 
sának ötven százaléka első osztályu 
lesz. Elrendelték azt is, hogy a ven- 
déglőkben tilos a kézzel irott étlapok 

használata mert ez javitásokra, visz- 

szaélésekre adhat alkalmat. 

. 

volt. Egy izben a gyermekek az órák 
közötti szünetben az iskola udvarán 
játszottak és ekkor Jardan Onisim 
labdával fejen találta egyik osztály- 
társát. A megütött fiu sirni kezdett, 
mire figyelmes lett Gafton Nicolas 
tanitó is, aki büntetésből kitérdepel- 
tette Jardant. Ez azonban nem akart 
letérdelni, hanem ártatlanságát han- 
goztatta, mire a tanitó ököllel addig 
ütötte a fejét, amig a fiu térdre m- Nyaraló üln üdülő 
gyott. Jardan Onisimot, aki heves 
fejfájásról panaszkodott, ezután kér- 

l- házba száliitották, ahol néhány nap 
alatt meghalt. 

918 m. magasságban Az ügyészség 
a szülők feljelentése alapján 

eljárást inditott 
a tanitó ellen és tanuképpen számos 
anulót idézett meg. Erdekes, hogy a 

Maria Haas 
Brebu nou 
p. u na 

azt hangoztatják, hogy éppen Német- 

panzióban, vagy 

SZALLODÁBA 
fogja eltölteni. 

lehetséges. bogy a övő évi szabadsagat máz 

SAJÁT VILtAlÁSAN 
tölthet. 

MIELÖTT nyaralalae 

ŐkAT 
A XVII. 50 rsjáték I. osztályának a huzása 

lutus I5-én lesz. 

Főelárusitó: 

felbeneolésát. 

A közoktatásügyi miniszterium 
vizsgálat meginditását rendete el 
tanitó ellen 

viszont azt állitotta, hogy nem ütot- 
te meg az elhunyt tanulót, hanem 
csak a fülét huzta meg. Az ügyész- 
ség elrendelte a tanuló holttestének 

e 

Miegható ünnepség keretében 
ment végbe Schultz István nyugalmazo t 

plébános ezüstmiséje 
sehultz István nyugalmazott kato- 

likus plébános tegnap délelőtt tartotta 

ezüstmiséjét a IV. kerületi plébánia- 

nyainmak küldöttsége i is megjelent. Az 
egykori tanitványok nevében B 
Vazul üdvözölte és köszönetet 

III 
Biró 

templomban. A meghatóan bensőséges dott az oktató és nevelő tanit 
ünnepség alkalmából amellyel 

zsufolásig megtelt a templom lelkükbe az istentéledmet be 
hivőkkel. oltotta. 

A templom bejáratánál Metzger Már- A jubiláns plébános egüstnméséjén 
ton dr. prépostplébánossal az élén a besenova-noui hivők küldöttsége 
papság fogadta a jubiláns plébánost, 

aki manuduktora, Bappert Lajos tisz 

teletebli kanonok, nyugalmazott detai 

plébános kiséretében hintón érkezett 

a templom elé. A templomban Metz- 
ger Márton dr. prépostplébános üdvö- 
zölte Schultz István plébánost, aki nár mondottaa A szentmise u 
előtt a sekrestyében egykori tanitvá- ! Schultz István áldást osztott. 
..................... *....... *...".".............e........... 

Még egy Anschluss hire 
Németországban határozottan cáfolják aLichtenstein nagyhercegs 

csatlakozásáról szóló kombinációkat 
Ausztriának Németországhoz való 

csatlakozása után nem egyezer került 

szóba hasonló tervezgetések között 
Lichtenetein nagyhercegség neve is. 

Legutóbb Svájcban ismét olyan hirek 

terjedtek el, hogy 
Németország hajlandó fegy- 

veresen fellépni 

a csatlakozás elősegitése érdekében. 
Ezek a hirek Lichtenstein nagyher- 
cegség lakossága körében kedvezőtlen 
hatást tettek és nyugtalanságot idéz- 
tek elő. Svájci mértékadó körök most 

IV. kerületi egyházközség vezetős 
Novotny Károly elnökkel, az I. ke 
leti egyházközség küldöttsége ! 
Mihály elnökkel és a különböző egye 
sületek kiküldöttei is résztvettek. Az 
ünmepi beszédet Wetzl György i 

át, esetleg támadást készitsen 
Láehtensteln nagyhercegség ellen. 
A Havag távirati ügynökel be 

jelentése szerint 

a támadásról szóló hireket 
Németországban cáfolják. 

A hivatalos német távirati ügynöks 
közlményt adott ki, amelyben 
sulyozta, hogy ezeket a hireket 

ország és Svájce barátságos viszonya 
miatt kizártnak látszik, hogy a biro- de az ország többi 

esők voltak melyek everin 
tanulók tanitójuk ellen vallottak, e aki loi megválaasa dita mug ditották a lenyertyetések k fejl 



Elun 

1 

sikeres 
A romániai országőr-dalárda julius 

armadikán Milanóba érkezett. A da- 

irda tagjai résztvettek a Como-tóhoz 

endezett kiránduláson. A dalárda 

lilanóban hangversenyt is adott és 

z előadott román dalokkal nagy si- 

ert aratott, Milanóból az országőrök 

Goga Octavian 

Bucsan Claudia asszony, néhai Go- 

a Octavian miniezterelnök hugának 

eadványa, amelyet a fővárosi tör- 

ényezékhez intézett és amelyben a 
agyatéki eljárás meginditását és az 

lhunyt költő 

vagyonának zár alá helyezé- 

sét kérte, 

agy feltünést keltett. Az ilfovi tör- 

ényszék meg is inditotta az eljárást, 

gyben zár alá helyezve az ingatlano- 

at három vagyonkezelőt is kijelölt. 

oga Veturia, az elhunyt miniszterel- 

ök felesége, mosy ezintén beadványt 

mntézett az ilfovi törvényszékhez, 

melyben a zár feloldását, egyben pe- 

lig az örökösödési eljárás 

megszüntetését kérte. 

Mid Beadványában Goga Veturia arra hi- 

atkozott, hogy ebben az ügyben 

sakis a huedini járásbiróság az ille- 

lékes, mert Goga Octavian állandó 

Az országor-dalárda 
en szerepelt Olaszországban 

elhalt férje hagyatékának zár alól való 
tfeloldását 

akhelye Ciucea volt és amely járás- 
mal biróság az örökösödési eljárást junius 

Három évi iegyházra ltélték 
és nyomban letartózialták a maduarorszádi 

Budapesten az itélőtábla tegnap 

Mélkezett Szálasi Ferenc, nyugalma- 

ott őrnagy ügyében, aki a magyar 

politikai életben az egyik nyilaske- 

resztes csoport vezetője volt. Szálasi 

Ferenc szélsőjobboldali pártját a ma- 

gyar kormány feloszlatta, de az őr- 

nagy hivei segitségével 

tovább folytatta a nyilaske- 

resztes szervezkedést. 

A budapesti törvényszék ezért a nyu- 

galmazott őrnagyot tiz havi államfiog
- 

néte 

nyilaskeresztes vezéri 

Velencébe utaztak és az ottani kiálli- 

táson levő román pavillonban rendez- 

tek kitünően sikerült hangversenyt. 

Az országőr-csoport Firenzeben is 

volt, ahol a diszes román ruhákkal 

keltett általános tetszést. 

özvegye kérte 

tizedikén már meg is inditotta. Goga 

özvegye elhunyt férjének 

végrendeletét is csatolta, 

amelyben a nagy költő 1928 május 

huszonhetedikén, a ciuceai kastély- 

ban a következőket irta: 

- Ha meg kell halnom, a követke- 

zők a kivánságaim: Temessenek el a 

ciuceai kastély kertjében, a gyászszer- 

tartást falusi pap végezze, minden 

különösebb ceremónia nélkül. Kérem 

feleségemet, épitessen sirboltot, ahol 

örök pihenőre helyezhetnek és ahol 

neki is helyet kell kapnia, ha meghal. 

Minden vagyonom Vetruiáé. Kérem 

őt, hogy gondoskodjék Claudia és 

HEugen gyenmekeiről, A ciuceai kas- 

télyt nem lehet eladni. 

Goga özvegye beadványában arra 

is rámutat, hogy lepecsételték a fővá- 

rosi házat, valamint a predeali villát 

is, holott ezek 
az ő személyes tulajdonát ké- 

pezik, 

tek, az ügy a budapesti itélőtábla elé 

került. Tegnap a tábla az államrend 

és a szociális rend erőszakos felforga- 

tásának kisérletében mondotta ki 

Szálasi Ferencet bünösnek és ezért 

három év fegyházra, 

valamint politikai jogainak öt évre 

való elveszitésére itélte. Az itélet ellen 

Szálasi Ferenc, valamint a táblai fő- 

ügyész is semmiségi panaszt jelentet- 

tek be a Kuriához. 

A táblai itélet kihirdetése után Szá- 
házra itélte. Miután az itélet ellen 

aaae0 ee.
 

lasi Ferencet azonnal letartóztatták. 
aa....... 

a0 
.. 

ploesti városnak érdekes látogató
ja 

olt. Az elmult hét szombatján meg- 

érkezett oda Roach A. Charles 
angli- 

án lelkész, aki a Prahova völgyében 

élő angolok ploestii kápolnájában a 

hivők számára istentiszteletet tartott. 

Roach tisztelendő már négy hónappal 

azelőtt bejelentette ezt a szándéká
t a 

pucurestii angol egyháznak és a jel- 

zett napon pontosan meg is érkezett. 

etve a pontossággal némi baj tör- 

tént, mert Roaeh tisztelendő 

tizenöt perces késéssel jelent 

meg a ploestii hivek előtt. 

A lelkész első dolga az volt, hogy bo- 

.ecsánatot kért hiveitől a késésért,
 ame- 

lyet pedig a ploestii angolok egyálta- 

lában nem vehettek rossz néven, mert 

evéknáron Augtiátát Romáuiába 
Egy anglikán lelkész felkereste Ploestiben az anglikán 

egyház hiveit es azoknak istentiszteletet tarto
tt 

Roach tisztelendő ur kerékpáron ér- 

kezett az angliai Boston városából! A 

lelkész ugyanis minden esztendőben 

egy havi szabadságát azzal tölti, hogy 

kerékpárjával a földgolyó mindig 

más és más vidékére vándorol el. 

Roach tisztelendő felszerelése telje- 

sen illik az ilyen kerékpár utakhoz. 

Ploestibe is rövid eportnadrágban, 

ehhez illő kis sportkabátban érkezett. 

Két kis bőrönd, összesen 

tizennyolc kilógramot képvi- 

selve, 

teljesen elegendő volt, hogy az uti 

szükségeleteket magában rejtse. Kézi 

« 

het, borotválkozó készülék és teafőző 

készülék - ez a turista lelkész egész 

felszerelése. 

Roach tisztelendő Ploestipben elme- 

sélte, hogy a tizenöt perces késést is 

csak annak köszönheti, hogy az or- 

száguton egy gépkocsi feldöntötte ke- 

rékpárját, sőt kezén is megsérült. Ki- 

/ 

Az ODOL kitünő szájferfől- 
lenitő és legalkalmasabb a 

mindennapi száj- és fogápolásra, 

ODOL edzi a foghusi és megaka- 
dályozza a logak edvasodásál. 

Aaaéb 

Románia a legideálisabb or- 

szág a turisták szempontjá- 

ból, mert az élelmezés a legol- 
csóbb. 

Télen Angliában nyári tapasztalatai- 

ról előadásokat is tart. Az előadások 

dijazásából késziti elő következő 

nyáni utazását és uj kerékpárt vásá- 

. ......
. 

Bucurestiben, a sánga kerületben 

utépitési botrány derült ki. A sárga 

kerület árlejtési bizottsága ugyanis 

megállapitotta, hogy a Mateescu-cég 

nem ugy kövezte ki a Stefan cel Mare 

utat, mint arra a fővárossal kötött 

szerződése kötelezte. A munka felül- 

vizsgálására ezért bizottságot küldtek 

ki, amely 

sok szabálytalanságot állapi- 

tott meg. 

A bizottság jelentése szerint a köve- 

zési munkáért a sárga kerület vezető- 

sége két millió leit fizetett, de ezzel 

szemben a vállalkozó cég jelentéke- 

nyen megkárositotta a városi vezető- 

A vizsgálat folyamán érdekes ada- 

tok jutottak napvilágra. Igy megálla- 

pitották, hogy felelősség terheli a 

munkálatot átvevő bizottságot, vala- 

mint a városi közlekedési bizottság 

tagjait is. Megtörtént ugyanis, hogy 

a Stefan cel Mare ut kövezési mun- 

káját annak idején győgyszertár, papPi reverenda, egy 
zsák, amelyben a mezőkön aludni le- egy gratársütő, egy pincér és 

E 

Egy gratársütő, egy pincér és egy zenész 

ellenőriztek az egyik ut milliós 

kövezési munkálatait 
egy zenész ellenőrizték, 

akiket politikai érdemeik jutalmazá- 
sául technikai felügyelőkként alkal- 
maztak a kerületi városházán. 

A vizsgálat befejezése után eljárás 

indul meg mindazok ellen, akik a 

munka kiadása és átvétele körül 
szabálytalanul jártak el 

a Mateescu-céget pedig felszólitják, 
hogy fizesse vissza a várostól felvett 

összegeket. 

Mexikó és Nikaragua nagyszá 
mu kivándorlót hajlandó befogadni. 

Washingtonból jelentik: Az evian 

menekültügyi értekezlet kapcsán 

mely a németországi politikai men 

kültek ügyével foglalkozik, a mexi- 

kói és nikaraguai kormányok értesi 

tették az amerikai diplomáciát, ho 

bizonyos technikai természetü fel 

telek teljesitése mellett hajlandól 
gyobb számu menekültet befi 

Mexikó bejelentette, hogy el 

retne befogadni. 
mérnököket és mesterembereket 



Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, julius 7-én, 

lati beosztás a következő. 

Az Lkerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A IL kerületben a Traian-tér 7. szám 
alatti Sarpe-gyógyszertár, 

A III, kerületben a Miron Costin-utca 
és Carolekörung sarkán levő Moerkler- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseu-utoában 
levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Sakk-matt 

a csempészeknek 
Az egyik román-magyar határállomá- 

son történt a következő érdekes eset. Az 
ellenőrző vámközegek végigjárták az 
egész vonatot, szorgalmasan ismételget- 

ve a megszokott kérdést: Van-e valami 

elvámolni valója? Az egyik fülkében kö- 
zömbös arccal ült két utas, akiknek min- 

den figyelmét a közöttük fekvő sakktábla 

foglalta le. A felszólitásra esak karjuk 

mnéma taglejtésével válaszoltak a kibon- 

tott bőröndoekre mutatva Oda se hederi- 
tettek a vizsgálatra, csak konokul töp- 

rengtek tovább a sakktábla felett. Az 
egyik vámtiszt, aki szintén szenvedélyes 
sakkozó, figyelemmel követte a játékot. 

Loett azonban meglepetése igen nagy, mi. 

kor meglátta, hogy a sakkiigurák telje- 
sen szabályellenesen vannak elhelyezve, 

az egyik játékos futárával lóugrásszerüen 

lép, mire partnere haránt huzza le a bás- 
tyáját és igy tovább. A vámtisztet, mint 
sakkozót, először felette megdöbbentette 
ez a sajátságos módszerü játszma, majd 

éktelen gyanura gyulladt. Azonnal lefog- 
lata a sakkfigurákat és alaposan meg- 

vizsgált azokat Hát bizony bensejükben 
a leggyönyörübb brilliánsok voltak el- 
rejtve. A két csempész már többizben si- 
kerrel gyakorolta a nem mindennapi 
trükköt. Ezen alkalommal mattot kaptak. 
Tanulság. Legalább tanulták volna meg 
a sakkot, ha már ezen nemes és kitünő 
játék segélyével akartak szédelegni. 

- Cristea Miron patriárka tanács- 

kozott Vaida-Voevod Alexandruval. 
Cristea Miron patriárka-miniszterel 

nök hosszasan tanácskozott Vaida- 
foevod Alexandru királyi tanácsos- 

sal, akivel a mapirenden levő aktuális 

eseményeket beszélte meg. 

Kihallgatások Calinesca minisz- 
ternél. Calinescu ideiglenes közokta- 
tásügyi miniszter kihallgatáson fo- 
gadta Blondsy professzort, az utrech- 
Mi egyetem tudós tanárát. Kihallgatá- 

son jelent meg Calinescu minisztennél 

a Lengyelországgal kötött kulturális 
egyezménnyel kapcsolatban Franaso- 

vici varsói román nagykövet is. 

Lengyel tanférfiak látogatása. 

Ma ötven lengyel néptanitó és tanár 
érkezik Bucurestibe, akit két napon 
keresztül meglátogatják a főváros in- 
tézményeit, majd Constantát, Varnát 
és Konstantinápolyt keresik fel. 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 
minőségben 

Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete 

tüzhelyekben. 

speciáns tanareatüzhelyüzem 

a szolgá- 

- A szokol-ünnepség harmadik 
napja. Prágában a szokol-ünnepség 
harmadik napját eső zavarta meg, en- 
nek ellenére 200.000 főnyi tömeg néz- 
te végig a román, bolgár és amerikai 
vendégek gyakorlatait. Az ünnepsé- 
gen megjelent Benes köztársasági el- 
nök is. 

- Sulyos az olasz-francia határ- 
incidens áldozatának sérülése, Delayt- 
re francia orvosnak, a két nap előtti 
olasz-francia határincidens áldozata 
pak állapota sulyos, mert a golyó 
mindössze egy centiméterrel szive 
előtt állott meg. Az ügyben megindi- 
tott vizsgáiat azt igyekszik kieztázni, 
hogy az incidens pontosan melyik 
helyen történt. 

- Ünnephik a horvát ellenzéki ve- 
zért, Macek drt, a jugoszláviai horvát 
ellenzék vezérét hivei szül etésnapja 
alkalmából, julius huszadikán meleg 
ünneplésben részesitik. Ehhez csatla- 
kozik majd a többi ellenzéki párt is 

- Fejlesztik a Jengyel tengeri had- 

erőt. A lengyel kereskedelmi hajózás 
állandóan fejlődik és ezzel kapcsolat. 
ban elhatározták erős lengyel tengeri 
haderő létesitését. A hajókat belföldi 

gyárakban épitik, a társadalmi moz- 
galmat a lengyel gyarmati és tenger 
lga vezeti, amelynek 800.000 tagja 
van, Ez a liga egyébként a gyarmati 
igények kielégitésére is törekszik. 

A távolkeleti eseményekben uj for- 
dulatot jelentenek azok az esemé- 
nyek, amelyek a Paracelsius sziget- 
esopert körül zajlanak le. Néhány 
nap előtt a szigetet a franciák meg- 
szállottak, illetve azon francia veze- 

tés alatt anamita rendőrcsapatok je- 

lentek meg. A szigetmek azonban husz 
japán lakosa is van és most a japá- 
nok azzal az indokolással, hogy alatt- 
valóik életét biztonságba kell helyez- 
ni, szintén csapatokat küldöttek a 
szigetne, A szigeten tehát töltött fegy 
verekre támaszkodva 

a franciák és japánok farkas- 
szemet néznek egymással. 

A Manchester Guardian szerint a 
japánok Paracelsius és Hainan szi- 
getek meghóditására törekedtek és 
ezért helyes volt, hogy a Paracelsiu- 
son a franciák megelőzték őket. Eran- 
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AURORA 

Farkasszemet néznek 
franciák és japánok 

Min töprengsz 

- 200 leit akaro 
befektetni és 

milliót nyerni. 
nem tudom, hol 
het ezt az üzle 

a 

- Az AU RORA 

a 

s 15.-él 
lesz az Állami Sors 

E jaték huzásaz 

i 

VÁSÁROLJON idejében sorsjegyeket az 

fiókjainál és megszabadaul minden gondjától. 

Timisoarai és banati iőelárusitó: 

Leszámítolóbank R. T. I. ker. H ma 
Bulev. Regele Ferdinand ő. 

m
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el a 
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ciaország ebben mindig számithat 
Anglia támogatására. 
A hadszintéren Hukeu elfoglalása 

után a japánok már kétszáz kilómé- 
ternyire megközelitették Hankeut. 

Tokiói jelentések szerint Japán le- 
mndett arról, hogy 1940-ben világ- 
kiállitást rendezzen. A német katonai 
szakértők kivétel nélkül elhagyták 
Kina területét. 
Konoye herceg, japán miniszterel- 

nök nyilatkozott az ujságirók előtt és 
kifejtette, hogy Japán mindaddig 
nem változtat magatartásán, amig 
célját el nem éri. 

Japán minden közvetitést 
mellőzve, csakis Kinával haj- 

landó tárgyalni. 
Csang-Kai-Cseket és kormányát nem 
tekintik tárgyaló félnek, mert ezek 
minduntalan változtatják irányukat. 
rn 

rend kihirdetésétől és ezért a háztulajdo- 

isoara IV., Bulvardul Carol 0 

- Elbocsátott börtönügyi tiszívise- 

lők. Jamandi i1gazságügyminiszter 
büntetésből elbocsátotta a szolgálat- 

ból a következő börtönügyi tisztvise- 
lőket: Bozianu Nicolae aiudi, Savi- 
nescu Eugen iasii, Petruc Constantin 
targuocnai és Cosma Cornel baltii 

fogházigazgatókat. 

............. 
fábadozó Dbefeg uj erőre 
kap a mindennapos 

Diana lemosásfól! 

- A házirendet ki kell függeszteni, A 
háztulajdonosok egyesülete figyelmezteti 
tagjait, hogy a házirendet a 39. paragra- 
fus szerint a házban ki kell függeszteni, 
különben az ellenőrzést gyakorló rendőr- 
ség feljelentése folytán büntetés jár. 
Már több mint egy hónap telt el a házi- 

nosok mielőbb tegyenek eleget kötelessé- 
güknek A házirend a háztulajdonosok 
egyesületében Palanca L) felvilágo- 
sitással együtt kapható, 

- Önrablást követett el egy pesti 
házgondnok. Budapesten a Nádor 
utca 13. szamu házban eszméletlen 
állapotlban akadtak Derecskei Gyula 
házgondnokia. nikor magához tért. 
elmondotta, hogy pénzszámolás köz- 

ben ismerellen egyének rátámadták. 
fejbevágták és báromezer pengőjét 

ellopták. A renaőrség megállapitotta, 
hogy a történetbéől egy szó sem igaz. 
mert Derecskei cnrablást követett el. 
- Kedvezményes utazás nyári üdülő. 

telepekre. A vasuti vezénigazgatóság 

a kirándulásra induló román vagy kül- 
földi diákok valamint a nyári üdülőtele- 
pekre utazó kiskoruak számára a követ- 
kező kedvezményeket engedélyezte: 5-20 
személyből álló csoport, amelyben egy ki- 
sérő van, ötven százalékos utazás, ked- 
vezményt vehet igénybe. Ennél nagyobb 
csoportok, amelyeknél minden husz sze- 
mélyre jut egy kisérő, hetvenöt százalé- 
kos utazás; kedvezményben részesülnek. 
A száz gyermeknél nagyobb csoportok- 
nál a négy kisérőből egy dijtalanul utaz- 

- A szovjet cáfolja Dimitroff 1 
tatását. Varsó értesülések alapján olyat 
hirek terjedtek el, hogy Sztalin rendel. 
kezésére letartóztatták Dimitroffot, a né 
met birodalmi gyülés palotája gyujtog 1 
tási perének egykori fővádlottját, 
spanyol polltikája miatt lett kegyv 
tett. A szovjet hivatalosan cáfolja a le egleel 
tartóztatás hirét. A szovjetbiróság kü- p94 fesl 
lönben a földmüvelésügyi népbiztossá ódi Diai 
tizenegy tisztviselőjét halálra itélte 
botázs miatt. Hat ellen végrehajtották 
itéletet, mig öt itéletét huszonöt és ti 
évi számüzésre változtatták át 

- Nem lehet többé a szerelmet hazudni 
Egy angol tudós olyan készüléket talál 
fel, amely megmondja, hogy szerelmes-e 
valaki. A rendkivül érdekes készülék a 
testből kisugárzó láthatatlan hullámo 
kon alapul. Erről a mindenkit érdeklő ul 
készülékről érdekes cikket közöl Toi 
Világlapja uj száma 
- EÉRTÉKES TOMBOLATARGYA. 

KAT NYERHET julius 16-án a kisebbsé- 
gi ujságirók nyári mulatságán az Aria. 
naban. 

ozi 
MOZIK MUSORA. 
Csütörtök, julius 7. 

a h 

Apollo. Shanghai -réme (angol filmy 
Capitol. Egy asszony, aki válni ak öeiteégét [ (angol fiim). ; 
Scala: A fekete vér (angol film). ely 4, 
Rivoli: Egy szélhámos regénye 

film), 

Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

Timisoara III., Bulev. Carol : 



LEG MEGÁLLAPITOTTÁK AZ 
TEK ZARÓRÁIT, Az üzletek nyá- 

it megállapitó bizottság tegnap 

tt Hanes Traian munkaügyi fel- 

jő elnöklete alatt ülést tartott és a 
ők, valamint alkalmazottak em- 
an foglalt kivánságai értelmében 

ara a következő nyári zárórákat 
otta meg. Az üzletek délután egy 
négy óráig maradnak zárva, az 
óra pedig hét órakor van, Szom- 

ünnepek előtti napon az üzletek 

le órakor zárnak, A vegyeskeres- 

- Nyugalomba vonuló biró. Ősszel 
számos biró vonul nyugalomba a kor- 

határ elérése miatt. Ezen birók között 
szerepel Iancu Aurel timisoarai tör- 

vényszéki biró is, akit ez év novem- 
ber 28-án helyeznek nyugalomba. 

- A LEGSZEBBE KERTHELYISEG- 

BEN, tündéri kivilázitás mellett, szer- 
pentinsátrak alatt szórakozhatik és tán- 
colhat ha résztvesz az Ariana julius 
16-iki, jövő szombati nyári mulatságán. 

és élelmiszerüzletek délután egy 

" zárnak és három órakor nyitnak, 
este nyole órakor van záróra, A bor- 
és fodrászüzletek számára a régi 
marad érvényben. 
A bünügyi osztály főnöke ismét 

e hivatalát. Luputi Amdrei ko- 
s, a helybeli rendőrség bün- 

osztályának főnöke, visszatért 
adságáról és ujból átvette a bün- 

osztály vezetését. 
Javul a svéd trónörökös állapota. 

táv Adolf harceget, svéd trónörököst 

ként megirtuk - vesebántalmakkal 

yik newyorki szanatóriumba szálli- 

A svéd trónörökös egészségi álla- 
vul és tegnap már rövid eétát is 

a 

Allásától felmentett jegyző. Pra- 

escu Gheorghe ezredes, megyei 

lektus 22.316 számu rendeletével 
vonta az Uisentes községbe dele- 

Bain Aurel jegyző megbizatását. 
indokolás szerint a jegyző nem ké- 

lette el idejében a községi költség- 

ést és elhanyagolta a szolgálatot. 
határozat egyéb okokat is felsorol, 

elyek a jegyző személyével kap- 

latban szükségessé tették állásá- 

való felmentését. 
TIMISOARAI URILANYOK TÁN- 

[ AK és énekelnek a kisebbségi ui- 

irók nyári ünnepélyén az Arianaban. 

eglepően jelfírissül, 5a 

imossa fesfét, Bomlokái 

nódi Diandvpal! 
ezsoa 

születések. Az anyakönyv hivatal- 

a következő születéseket jelentették 

Meszmann Gyula, Berár Irén, Székely 

sida, Popescu Mireea, Martin Pál, 

hut Cornel, Furak Amna, Nüszl 
László, 

nedek György, Eberstein Oszkár, Chi-
 

siu Maria, Kovács Karola, Ememneth 

a, Goldan Constantin, Neumann 

Gergely Mária. 

Három fiatal leány eltünése. 

rce Mária, Chereches Ilona és To- 

rean Katalin tizennégy éves Sim- 

Ma vamn száz éve annak, hogy 1838 

julius 8-án a németországi Konstanz 

sziget dominikánus kolostorában meg- 

született Zeppelin Ferdinand gróf, a 

modern léghajózás megteremtője. Je- 

lentősége ugyanaz, mint Blerioté, aki 

repülőgépével először szállt át a ten- 

geren. Jóllehet 1882-ben bemutatta 

már Giffard az első kormányozható 

léghajót, az igazi használhatóság gya- 

korlati diadala mégis csak a fáradha- 

tatlanul konok Zeppelin grófé, aki a 

világ minden gunyolódása ellenére is 

megvalósitotta eszméit. Zeppelin 

aránylag későn kezdett a repülés pro- 

blémáival foglalkozni. Aktiv katona- 

tiezt volt, még pedig a javából. Hat, 

van éves korában altábornaggyá ne- 

vezték ki, majd rendelkezési állo- 

mányba helyezték. Bőséges ráérő ide- 

jében ezután minden munkáját a lég- 

hajózás gondolatának szentelte. 1897- 

ben jelen volt a magyarországi erede- 

tü Schwarz Dávid feltaláló szabadal- 

ma szerint épitett aluminiumburkola- 

tu és szivaralaku kormányozható lég- 

hajó felszállásánál is. Annak ellenére, 
hogy ez a kisérlet akkor nem sikerült, 
mégis megvette a feltaláló özvegyétől 

a szabadalmat és sok baj, meg szeren- 
csétlenség után, törhetetlen akaratá- 

val célhoz is jutott. Első léghajója 

százhuszonnyole méter hosszu volt és 

két motor hajtotta óránkinti harminc- 

két kilóméteres sebességgel. Még ek- 

kor is bizalmatlan volt vele szemben 

a világ. Öreg hóbortosnak nevezték. 

De végleg megszünt a tréfálkozás, 

Száz év etűtt született Zennetiu geál, 
az áciási léghaió megteremtője 

Ma, csütörtökön 
megkezdődik az automatatelelonok bekapcsolása 

Naponta egy-egy százas csoportot ka
pcsolnak be. 

Az előlizetőket lelkeresik a Telelont
ársaság 

tisztviselői, akik megmagyarázzák a 

használatának módját. Ezen alkalo
mmal az elő- 

izetők lakásain megejtik az utolsó ellen
őrzést is, 

amikor 1909-ben a Zeppelin léghajó 

már harminchat óra alatt ezernégy- 

száz kilóméternyi utat tett meg. Eb- 

ben az időben hatalmas erőre kapott 

a német nép lelkesedése, hat millió 

aranymárkát gyüjtöttek össze Z rend- 

szerü léghajók épitésére. Igy tehát 

Zeppelin 1917-ben nyugodtan hunyta 

le örökre szemeit, mert megélte és bol- 

dogan élvezhette vasakaratu fárado- 

zásának minden gyümölcsét. A világ- 

háboru után eltiltották a Zeppelinek 

gyártását, 1924-ben azonban megje- 

lent a legujabb modell, a Z III, amely 

uj meglepetést keltett az egész vilá- 

gon. Ez a kétszáz méter hosszu, Ma- 

muth-alkotmány a bódeni tótól star- 

tolva nyolevanegy óra alatt átrepülte 

az Atlanti óceánt és sértetlenül szál- 

lott le Lakehurstban. Öt darab, egyen- 

ként kétezer lóerős motor hajtotta a 

léghajót és huszonnégy főnyi legény- 

ségén kivül harminc utast is vitt. Ma 

már a franciák, angolok és ameri- 

kaiak is résztvesznek a versenyben és 

elképzelhetetlen nagyságu léghajók 

épülnek. A kivitel alapgondolata 

azonban mégis csak Zeppelin grófé 

volt, aki a modern léghajózás lehető- 

ségeit megteremtette. És ha majd 

egyszer megszünik a fegyverkező, el- 

lenségeskedő indulat a nemzetek közt, 

akkor még nagyobb szerepet kaphat 

a legnagyobb kényelmet és biztonsá- 

got nyujtó léghajó. Akkor ez lesz a 

legalkalmasabb eszköz arra, hogy át- 

hidalja a távolságot és összekapcsolja 

a különböző kulturákat. (Flaneur) 
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Silvanien lakó középiskolás diák- 

nyok, néhány nap előtt eltüntek 

üleik lakásáról. Azzal távoztak el, 

gy fényképészhez mennek. Azóta 

m tértek vissza, de többen látták 

a vasuti állomáson. Jelentkezett 

asszony, aki a három lányt 

t községben látta két férfiu kisé- 

ében. A leányok szülei a csendőr- 

Ép segitségét kérték felkutatásukra. 

u - Az amerikaj gyalogság modern 

egyvert kap. Az amerikai hadü
gyminisz- 

a8n. elhatározta, hogy az amerikai gya
log- 

ggba ? eddig használt fegyverét kicserélik 

a gazdag és 

abb számban, amelynek ára tiz lei 

szonöt éves korában. 

teljesen modern fegyverrel szer
elik fel. 

zel percenkint hatvan lövést lehet le- 

Megjelent a Banat.i Futár leguia
bb 

áma Az Orieh Váctor kitünő sze
rkesz- 

en megjelenő riportlap legujab
b szá- 

változatos tartalommal 

jelent, Az érdekes cikkeken és hire- 

ivül pompás viccrovat van a leg- 

Halálozások, Meghaltak: Bancsov 

hatvankilenc éves és Relf Karo. 

A csődtől való félelmében felakasz- 

tta magát lakásában Agapian fő
városi 

reskedő. A hetvenhárom éves kereske- 

őnek negyven éven keresztül nagy áru
- 

a volt, de most csőd fenyegette és ezt 

tudtat elviselni. A kereskedő a szo- 

- Roosewelt elnök látogatása a Gala- 
pagos-szigeteken. Roosewelt amerikai el- 

nök nagyobb hajóutat tesz a Csendes- 

óceánon, de kijelentése szerint ezen alka- 

lommal egyetlen délamerikai ország ki- 

kötőjében mem száll ki. Csupán a Gala- 

pagos. és Cocos-szigeteken tesz látoga- 

tást, 

Ma véget érnek városnukban az 

érettségi vizsgák. A Loga leeumban 

müködő érettségi bizottság előtt teg- 

nap a helybeli állami német liceum 

tizenöt végzett növendéke vizsgázott. 

Ezek közül a következő kilenc tette 

le sikeresen a vizsgát: Deutsch G., 

Ehri I, Hensel A, Herrschaft I, 

Kaiser E., Koch V., Kremer I, Le- 

nard E., Müller A. Ma az utolsó ki- 

lenc jelölt kerül a bizottság elé és ez- 

zel az érettségi vizsgák városunkban 

befejeződnek. 

- A vizbe fulladt egy tizenegy éves 

Kijefiu. Ferenczy Béla tizenegy éves ta- 

nuló néhány nappal azelőtt a kánikulai 

hőség elől Orsovánál a Duna vizébe me- 

nekült. A fiu nem tudott uszni, a folyam 

mély medre fölé tévedt, ahol a habokban 

lelte halálát. Holttestét tegnap fogták 
ki 

Turnuseverin közelében. A szép remé- 

nyekre jogositó ezerencsétlen fiat 
nagy 

ltak, már halott volt. 
ájában felakasztotta magát és mire rá- 

... 

- Két piaci árus engedélyét meg- 
vonták. Mutu Nicolae és Ladariu Pet- 

ru piaci árusoktól megvonták az áru- 

sitási engedélyt, mert junius 17-én 

két Mutnicul Mare községbeli gazdál- 
kodótól az engedélyezett időpont előtt 
száz kiló cseresznyét vásároltak össze. 

- Időjárás. Az ország északi és nyu- 

gati részében az égbolt változó felhőzetet 
mutatott egyébként derült volt. Az észa- 

gü esőkre számitani, miközben a hőmér- 

séklet lényegesebben nem változik, 

zmma 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 
eldugult neuraszténlás egyéneknél és 

aranyeres betegeskedő embereknél reg- 

gelenként felkeléskor egy-egy kis pohár 

természetes „Ferenc József' keserüviz- 

nek rendszerint igen jótékony hatása 

van, Kérdezze meg orvosát. 

- Halálos itéletek Palesztinában. 

Jeruzsálemben a katonai biróság két 

arab földmüvest halálra itélt. A két 

arabot az Acrában május 14-én kitört 

zendülés alkalmával fogták el, mikor 

is a zendülők két angol katonát meg- 

ki és keleti részen még lehet helyi jelle- 

Bernard Shaw, 

Chiroiu Dimitriu dr. elhunyt közjegy- 

ző helyébe Sarbu Petru dr. eddigi 

halmagiui közjegyzőt helyezték váro- 

sunkba.- Az uj timisoarai közjegyző 

Bordan Silvius tábornok veje. Sarbu 

közjegyző irodahelyiségében 

meg közjegyzői irodáját. 

szakmakörök jól ismerik, chrómozási válz 

lalatot létesitett a IV, Vacarescu-utca 

15. szám alatt, A chrómozás, a fémneme- 

sités legtökéletesebb formája, 

és rozsdával szemben ellentállóbbá teszi a 

crómozott tárgyat és annak tartósságát 

is emeli. Feleslegessé teszi a sok 
drága 

tisztitószert 1s. A háztartásban, az orvosi 

rendelőkben, gyógyszertárakban, vendégz 

lőkben, kávéházakban, csemegeüzletekben 

tárgyak nélkülözhetetlenek. 

KEL Katona Berta urileány, Bojincanóé 

Kulcsár 
Grossman zenetanár citerazenekarának 

kisérete mellett a kisebbségi ujságirók 

jövő szombat esti gardenpartiján, amely- 

nek szinhelye az Ariana-kerthelyiségz 

készülékek 

a vegetáriánds 

Bernard Shawról, egyéb különle- 

gességei mellett azt is tudják, hogy 

lelkes hive a vegetárlánus elméletne
k 

és esküdt ellensége mindenféle hus- 

ételnek. Az angol irodalom büszke
séz 

ge néhány nappal ezelőtt beteg volt 

és amikor felgyógyult, az e
gyik lon- 

doni lap világgá röpitette a szenzá- 

ciót: Bernard Shaw ötven év után 

ujra hust evett! A cáfolat nem sokáig 

késett, Bernard Shaw másnap már 

erélyesen helyreigazitott és 
nyilatko- 

zatában mérgesen megállapitota, hog
y 

ötven éve nem eszik hust, amelyet 

immár félszázad óta változatlanul 

megvet. A londoniak tehát megnyu- 

godtak és egyben gratulálhattak a 

szép jubileumhoz. 

- Uj timisoarai közjegyző. Néhai 

etru dr. közjegyző néhai Chirociu dr. 

nyitja 

UJ ipari vállalat városunkban. 

enjámin Jenő mérnök, akinek nevét 

eavakkal 

s a különböző iparágakban a ehrómozott 

epEsBUS BECSI DALOKAT ENE- 

Julia müvésznő tanitványa 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendsgeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 

amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 

amerika, Keletázsia, Ausztrália 
és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

aduülést és sok örömet nyultanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 

asszalésösszel Északi-tengeri 

és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 

gatindiai utazások, Világkörüli 

utazások UtazásokAfrikakörül 

valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

ások, ktusok 

kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinieS.A.. 

képviseleténéls 

Timisoara 1. Str. Mercy 1 

elefon, 16-58. 

öltek. Négy arabot gyujtogatás miatt 
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CTavaszi áttatbiínzás 
Legutóbb az állatkinzással foglalkozó 

vezércikkünkre érdekes hozzászólást kap- 
tunk. Grabler Árpád nyugalmazott jegy- 
ző tollából. Többek között ezeket mondja: 
Cikkük a gyermekek által pajkos tu- 

datlanságból elkövetett kinzásokról be- 
szél, a sorokból azonban kivehető, hogy 

nos. igen gyakoriak a mások által el- 

követett állatkinzások is Utólagos jóvá- 
hagyás reményében kiegészithetném te- 
hát e máskülönben figyelmet érdemlő so- 
rokat. Bizony a növényevőknek megma- 
radt állatok irtóztató fájdalmak és ke- 
gyetlenségnek némán való elszenvedésé- 
re vannak kárhoztava. Hiába az anyajul 
kétségbeejtő bégetése, a tehén bőgése, a 
sertés röfögése, a kotló harciaskodása, a 
lud és ruca fuldokló hápogása, a hizlalás 
céljából kappanná degradált pulyka és 
kakas szivtépő jajgatása, a tenyésztés 
céljaira kevésbbé alkalmas csődör nyiho- 
gó ellentállása. Nincsen kimélet egyikük 
számára sem, mert a bölcs ember igy lát- 
ja a maga javára célszrübbnek, Hiszen, 
ha csak ennyiből állna minden, hogy tez 
ritékre kell kerülniök az ember asztalára. 
De a mig végükhöz jutnak e kolátlan 
szabad mozgáshoz szokott előlények, mi- 
lyen leirhatatlan „kinokat" kénytelenek 
elszenvedni szük, keskeny, fullasztó ólok- 

tömik beléjük a sok táplálékot, hogy őr- 
jütő testi lázas állanotban meghizzanak, 
minél magyobb májuk nőjjön, minél ful- 
lasztóbb zsirtömeget termeljenek magu- 
kon. Az igavonók osztályába tartozó házi 
állataink számára sincsen gyakran küz- 
lönb kimélet Számtalanszop kidülésük 
percéig kell erőlködniök. Istenkisértő ziva- 
tarban, minden időjárásban éjjelenappal 
jeges vizeken, pocsolyákon kell keresztül 
vágtatniok, gázolniok. Mennyit szenved 
olykor a nemes, türelmes, hüséges ló lel- 
ketlen, durva kocsisától. Izmai megpatta- 
násáig huzza a terhes kocsit, ha pedig ez 
megürült, trappba kergeti ujra kinzója, 
Miért ezek a hajszolások. Hogy néhány 
fordulóval még több fuvart teljesitsen a 
szerencsétlen pára. A kényes, beképzelt 
urigazda parádés lovainak farkát tövig 
nyirbálja és igy a szegény állat a vérét 
szivó legyek elkergetésére képtelen Min- 
denfajta állatkinzásoknak vagyunk tanui 
nap-nap után. Nem lehetne legalább né- 
mileg enyhitemi, változtatni a szegény ál- 
latok sorsán, hogy feleslegesen ne szen- 
vedjenek. Könyörüljünk rajtuk. Mert 
ezek az állatkinzásszámba menő vissza- 
élések nemcsak csunyák, de az emberi 

e s 
ban és ketrecekben hónapokon át, erővel 
.eee. e. 

méltóság és erkölcs szempontjából is titr- 
hetetlenek. 

A Hanati Egyetemes Nyugdijegye- 
sület közli tagjaival, hogy a szokásos 
nyári szünet alatt julius 1-től augusztus 
31-ig az egyesület irodája csak délelőtt 
tart hivatalos órákat 9 órától fel 1 óráig. 
Délután a hivatal szünetel, Azon nyug- 
dijasok, akik az egyesület utján akarnak 

fát vásárolni, jelentkezzenek e hó 11-től 
kezdve, a délelőtti órákban. 

- Sztrájkolók összetüzése a rendőr- 

séggel. A Szuezi csatorna társaság 
tisztviselői napok óta sztrájkolnak. A 
sztrájkolók tegnap a rendőrséggel is 

s 
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Kimerülf idegzefüek, ldba- 
dozók üdifésére valódi 
Diana sosborszesz! 

- Eljárás indul a szabotáló fisztvi- 
selők ellen, Az igazságügyminiszte- 
riumhoz több hatóság részéről jelen- 
tés érkezett, amelynek értelmében 
egyes tisztviselők szabotálják a kor- 
mány uj törvényeinek végrehajtását. 
Ezért az igazságügyminiszter átiratot 

lA nyár szenzációj 

szenzációsan olcsó nyaralási 

Részvpéfeli dijak 2 béfre: 

; Venezia Lido 

San Remo 

Gondtatanut aka nyaratl 

zgy 

akciónkizal 

ApDazia v. Eaurana 6330 

Róma, Firence, Venetia, Riccione 

(Lökösházától-Lokösházáig utázás, lakás, ellátás, vizumok, borravalók. Rendezi a D 
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- Meghalt a villamos és kocsi ka- 
ramboljának áldozata, Megirtuk, hogy 
a Sagului-uti vám közelében egy vil- 
lamoskocsi összeütközött egy szekér- 
rel. Prepelita Iván, harminckilenc 
éves kecsis az összeütközés következ- 
tében lezuhant a szekérről és a villa- 

mos alá került. A mentők rendkivül 
sulyos sérülésekkel Ikórházba szálli- 
tották, ahol tegnap délelőtt meghalt. 
A szerencsétlen kocsis néhány hónap 
előtt Basarabiából jött városunkba, 
ahol munkát talált. Halálát özvegye 
és két gyermeke gyászolják. 
* A katolikus leányklubok központja 

itéletet, 

géig. Felügyelet, jó ellátás, társas kirán- 
dulások a gyönyörü hegyes vidékekre 

biztositva, kedvezmenyes árak mellett. 

- Nyole éven át felvette má 
nyugdiját. A helybeli ifélőtábla mo. 
lalkozott Kain Kamilla asszony 
aki a vádirat szerint nyolc éven ker 
jogtalanul felvette az 1929-ben m 
özvegy Valceanuné nyugdiját, Az özv 
a betegsegélyző pénztártól kapott ha 
kisebb összegü nyugdijat és Kain Ka 
la az özvegy halála után is felvett, 
nyugdijat, amiért biróság elé kerü 
törvényszék egy évi fogházra és h: 
ezer lei pénzbüntetésre itélte, 
negyvenezer lei visszafizetésére k 
Az itélőtábla megerősitette az els 

-Hét millió lei tudományos ! 
tásokra. A minisztertanács hét mil) nagy leánynyaraltatást rendez Simlenl leit szavazott meg tudományos ku 

Ciucului-n julius 15-től augusztus vé- * ... . tások céljaira a Dr. I. Cantacuzi 
nevéről elnevezett és szérumokat 1 
szitő intézet számára. 

l 

.. ptézeltt ügvéeszserekha- 2. izJelentkezéseket julius a-ig kérünk követ- * Bucsu Fratelian a római katolik 
összetüztek és ennek során három intézett az ügyészségekhez és megbiz- kező elmre: Str. Grigoresen 35 szám egyházközség rendezésében julus 
sztrájkoló megsebesült. Kórházba ta azokat a tudomására jutott esetek Clui. Ugyanonnan szolgálnak részlete- kén lesz. Iparcsok és árusok Fekete uri " 
szállitották őket. megvizsgálásával. sebb felvilágositással. jelentkezzenek, X-ik utca 31. szám ala ! maza 

mazemona * * = yzzz cmm z a z zza E i z Mindent. Csak közéjük keveredett volna. De nem zonyos kigyóval. tette. 
sári olyan volt, amilyenné az emberek tették. Hogy állandóan témájuk volt, ez természetes. Ki- gyon szegény lány volt otthonról. És csunya is. Ne kezdeni már kikezdték, amikor nem is láttak, hát még lett volna sok értelme, hogy kedvesek, vagy jók ! 

Eeseny amikor meglátták. Szent Péter és Pál meg a többi gyenek hozzá. Sokat kinlódott, ameddig megenge 
egeny : apostolok! Mennyi beszéd folyt ebben az időben hette megának, hogy visszafizesse nekik, amivel Kláráról. 

tozott. De most aztán fizetett, Nemcsak komisz vo 

e Irta: SZENTIRMAY GlzI Am! még ezenkivül is nagyobb szemtelenseg hanem szellemes is. Ha valakire egyszer valan Amikor Kessler bácsi tudomásul vette, hogy még 
egy harmadikkal szaporodik a nőj létszám, teljesen 
kétségbeesett. Szitkozódva rakosgatta az „uj" iratait. 
Egyszerre megállt, eltünődött, fejet csóvált, letette a 
pápaszemét, megtörölte, visszatette. Hm! Az „uj ju- 
nius 4-én született. Igy volt a kérvényben megirva. 
Junius 4. Ezen a napon született a Kessler bácsi kis- 
lánya is, akit olyan hamar elvesztett. 

Kessler bácsi kegyeibe fogadta az „ujat" anél- 
kül, hogy látta volna. Ellenben a Loncikát azt kizsup- 
polta a másik szobába a többiek boldogságára. 

Erzsi kisasszony ugy gondolta, hogy „mindennek 
ellenére is" lereszkedő lesz hozzá. Istenem. Erzsike is 
volt egyszer ilyen fiatal ... 

Ugyanakkor Lonci elhatározta, hogy ő schneidol- 
ni fogja az „ujat", mert, hogy „olyan fajta", de mind- 
két delnő csufos kudarcot vallott, mert Klára nem 
mutatott hajlandóságot a barátkozásra. 

leült a helyére, a Kessler bácsival szemben és 
dolgozott. Ha gyakorlata nem is volt, hát volt kitar- 
tása, jó szándéka, intelligenciája és Kessler bácsiban 
nagyszerü kollégája. De ez mellékes volt. 

Csak közlékenyebb lenne a többiekkel, de ép- pen ez nem volt. Mit? Még ő henceg? Ő henceg? Ő 
adja az urinőt? Nekünk akar imponálni? Nekünk? ... 
Hah! (Az igazgató kereskedelmi érettségije és a 
Kessler bácsi hat gimnáziumán kivül csak kettő ren- 
delkezett négy polgárival, a többi háromtól-hat ele- 
miig nyujtózkodott iskolai képzettségével.) 

Ugyanigy tettek az asszonyok is. Mert azt hitték, 
a kedvesek, hogy Klára majd eljárogat hozzájuk, nya- 
koncsókolja őket, hizeleg, alázatoskodik, a kegyeiket 
keresi, a jegyzőnénél szidja a patikusnét, a patikus- 
nénál a jegyzőnét, már ahogy ez szokás volt ott is, 
mint minden más asszonyi állattal telitett fészekben. 
De Klára nem ment sehova és nem akart senkivel 
semmit. 

Ennél nagyobb sértés pedig nem érhet nőt a vi- 
lágon egy másik nőtől. Hogy megél traccs, terefere, cóözön nélkül. Mindent meg tudtak volna bocsátani. 

volt, hogy nem vette észre, hogy ők haragusznak rá. Nem. Elment mellettük aenélkül, hogy látta volna őket. Találkozott velük és nem fordult meg utánuk. Ök pedig mindannyian megtették. Meg. 
Élt, dolgozott, jött, ment - nélkülük. Gyalázat! 

Dr. Simon, a cég ügyvédje, az igazgatóéknál ebé- delt, mint rendesen, hogyha kijött a telepre. 
A kis prézli direktorné jónak látta a legujabb és 

legérdekesebb témára vinni a szót: Klárára. 
Sok haszna nem volt belőle, mert Simonnak tet- szett Klára. Valahogy a hallottak ellenére sem tudta 

elhinni, hogy igaz legyen a sok „protektor". Nem 
ugy nézett ki. Ez nem az a nő volt, aki hóditani akart; ez nem kereste a kegyet, ez több volt, mint egy agyon fogyasztott, kihuzott szemöldökü mártirszere- 
pü nő. 

Sajnálta. Ki is jelentette az ebédnél. Kár ezért az 
aszonyért, hogy ide került. 
- Hogy érti ezt doktor ur? ... 
- Ugy, ahogy mondom: sok ez ide! 

Mátray Sári. 
Igy nyáron sok vendég járogatott ki a telepre. Szép helyen feküdt a hegyek között s a kis patakban, ha hüvös is volt a vize, jót lehetett fürödni, 
Ez volt a legnagyobb szórakozás. Ide gyültek 

délutánonként és messzire lehetett hallani az elitkö- 
zönség lármáját, amelyet az ott nem levéők irigyked- 
ve, de tisztelettel hallgattak. 
Ebben az évben még a rendesnél is több és előke- 

lőbb vendég volt. Most például a központból volt 
kint Mátray igazgató ur, a felesége és huga, Sári, az 
irónő. 

Aki a regényeit ismerte, az megállapitotta, hogy csupa sziv és lélek. Gyönyörü, ragyogó, szép lélek, de aki őt ismerte, hát az félt tőle. A közepesnél ki- 
sebb, kövér, fürge és borzasztó nagy paraszt volt a 
sári! Olyanokat mondott, hogy a falnak lehetett esni 
tőle. Nem azért, mert csak goromba volt, hanem mert 
igaz volt, amii mondott. Ob, milyen menekülés volt, ha 
Sári megjelent. Pici szurós szemeilvel, ha valakire rá- 

mondott, az aztán azon maradt holta után Is. Ez Sári. 
Kláráról már ő is hallott. 

, és a patak hideg vizét sem, de tudta, hogy hat utál hi nele amikor az „elit" kiferedőzte magát és elvonult, Klára és uszik vagy egy negyedóérát. Erre az fd 
várt. Nem hiába. 

Határozott lépésekkel mint a vizhez, 
Klára nyugodtan élvezte a magányt. 
- Én Mátray Sári vagyok, az irónő Nyujtsa K zét kérem. Nem imponálni akarok magának a foglal 

kozásommal, hanem mentegetni az ismerkedés em módját, nem szoktam soha idegennel beszédbe e gyedni, még a vonaton sem. Mondja csak: görcsö sen ragaszkodik ahhoz, hogy állig érjen a hideg viz á, Gondolom elég volna, ha térdig csülkölnék Benne Jöjjön üljünk le erre a lépcsőre, aztán barátkozzu 
Ezt mind egyben mondta, monoton hangon, s meit közben le sem véve Kláráról. 
Az mosolygott. 

- Nagyon kedves. Örömmel ülök le. Na, tess 
kezdeni a barátkozást. Én már nem tudom, hogy ke 
- Elhiszem, hiszen már féléve szoktatják le erről. 

Mert ugy-e ennyi ideje van már ezen a Vipera-te 
pen? 

Egy órai beszélgetés után dideregve, de teljes 
megelégedve kapaszkodtak fel a lépcsőn. 
- Hanem Sári, az nem volt Sári. Nem. Mert 

idő alatt nem mondott Klárának egy csunya szót sei 
legalább is Klárára nem. Szépen beszélni meg m 
nem Is tudott Sári. Ő csak irni tudott szépen, meg t 
lán gondolkodni. Ki tudja? 
- Maga nagyszerü teremtés, édes Klára! Nag 

szerül Ha én mondom elhiheti. El. Egész nyugodta 
Én ellenben egy tehetetlen tyuk vagyok. Kérem h 

amelybe 

tekintett, az ugy érezte magát, mint béka azza! a bi- 
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joljon le, mert szeretném megcsókolni. Igy. Isten vel 
(Folytatása következik.)



állami ellenőrök testülete a pat- 

nt épületében megkezdte mükö- 

és jelemleg a beleő szervezet ki- 

sére szolgáló szabályzaton dol 

Valószinüleg az egyes ellen- 

bizonyos 

ülönleges szereppel bizzák 

ni ellenőrök elsősorban azok- 

a vieszaélésekkel foglalkoznak, 

eket az államszámviteli törvény 

előirásának szemmeltartásával 

k véghez. Vannak olyan nagy ál- 

munkák és szállitások, ahol az 

s törvényes előirásokat betartot- 

tt kezdődik az állami ellenőrök fon- 

kintést igényel. Az állami ellenőrök 

tárt. 

fos tevékenysége, amennyiben meg 

kell találnia a visszaélést ott, aho
l az 

összes jogi formákat betartották
. Ez 

nehéz feladat, mert tudást és körülte- 

kiválasztása biztositék arra, hogy az 

uj intézmény meg fog felelni hivatá- 

KISIPAROSOK FORGAL
MI ADÓT 

TNEK A FELHASZNAÁL
T NYERS- 

AG UTAÁN. Megirtuk, hogy legkö- 

bb rendelettörvény jeleni
k meg a for- 

ni adókra vonatkozó törvény részle- 

megváltoztatásáról. Az egyi
k fontos 

ztatás abból áll, hogy a konfekció- 

torgalmi adóját a jövőben a nyers- 

k után fizetik. Ez az ujitás a 

konfekciógyárak kérelmére történt. 

lyeknek a kisiparosok erős versenyt 

sztották, mivel a kisiparcs
ok forgal- 

adót nem fizetnek. 
A jövőben a kis- 

my rosoknak is fizetniök kell a forgalmi 

a felhasznált nyersanyag után. Az
 

rendelettörvény értelmébe
n a felhasz- 

t nyersanyag feleértéke után kell 

jd forgalmi adót fizetni. Az u
j rende- 

aelsősorban a férfi és női szabókat, 

mint a cipészeket érdekli. 

Norddeutscher Lloyd nemi fizet 

alékot. A Norddeutscher Lloyd 

met hajózási vállalat most tartotta 

közgyülését, amelyen az igazg
ató- 

g bejelentette, hogy az elmult év 

dvezőtlen üzleti eredménye
i miaftt 

vállalat az idén nem fizethet os
zta- 

ot. A kilencven éves Nord- 

techer Lloyd hajózási vállalatnál 

először fordult elő, hogy részvé- 

i nem kapnak osztalékot. 

NEGYVENKÉT ÓRÁS MUNKAHÉT 

MINISZTERIUMOKBAN. A le
gutób- 

m minisztertanács alkalmával Teo
dores- 

bornok légügyi és tengerész
eti mi- 

zter bejelentette, hogy miniszteriumai- 

személyzete a nyári hivatalos mu
n- 

9 end mellett képtelen a felgyülemlett 

ou unkaanyag elvégzésére, amiért is a 

vár tartamára inditványozta a heti har- 

inchat óra helyett a negyvenk
ét órás 

üel unkaidő bevezetését.
 Ezt a javaslatot 

kormány összes tagiai elfogadták és 

k megfelelően a hivatalokban meg- 

Itoztatják a nyári munkaidő
t. Az egyes 

vatalok idelekorán megkapjá
k a vonat- 

miniszteri utasitásokat. 

A 

dékeken pedig méregdrágák 

z 

leiel, Printz Mór céget Arad 3000 leiel, 
a 

piacok megszervezésének kérdése és 

agas gyümölcsárak. Az illetékes té- 

ezők, - mint megirtuk a drágulási 

yamat okait vizegálva elhatározták, 

gy erélyesen hozzálátnak a piacok meg 

vezéséhez. Ezen szervezés hiánya volt 

2 az oka annak, hogy bizonyos cik- 

egyes városokban igen olcsók, más 
voltak. 

neurestiben a ponty kilója 18-25 leibe 
kilója 48-52 leibe, a harcsa kilója 

55 leibe és a csuka kilója 14-22 leibe 

Aki a timisoarai placi árakat is- 

az láthatja, hogy nálunk magasab- 

a halárak Még nagyobb a különbö- 

a gyümölcsáraknál Bucurestiben a 

imölcstéelék nagybani árai a követke- 

Cseresznye kilónkint 6-14 lei, kaj- 

nbarack 6-10 lel. alma 2-6 lei és a 

22 le, Timisoarán a kajszinba- 

0 leibe és a cseresznye 28-80 

Egyelőre nem adnak ki tengerikivi- 

teli engedélyeket, A gabonaértékesi- 

tési hivatal legutóbbi ülésén elhatá- 

rozta, hogy augusztus elejéig, amikor 

már az uj tengeritermés hozzávetőle- 

ges becslései ismeretesek lesznek, nem 

ad ki uj tengerikiviteli engedélyeket. 

A román elem alkalmaztatását ellen- 

őrző bizottság által megbüntetett cégek. 

A nemzetgazdasági miniszté
rium közhir- 

ré tette. hogy a román elem alkalmazta
- 

fását ellenőrző bizottság a törvényes im
- 

tézkedések be nem tartása miatt április 

hó folyamán ötven céget büntett
ek meg. 

Többek között a timisoarai Dura-müve- 

ket 40.000 leiel, Henz Károly mészárost 

2000 lelel büntették meg. Ezenkivül meg
- 

büntették az aradi Lloyd-társulatot 8000 

Goldschmiedt-bankot Aradon 3000 leiel, 

a Novimode-divatárukereskedést Aradon 

5000 leiel, Haberfeld Bertha aradi céget 

pedig ezer leiel. 

A kormány a buza árát 48-49 ezer 

leiben határozza meg. Bucurestiből je- 

lentik, hogy lonescu Sieesti földmüve. 

lésügyi miniszter előterjesztést tett a 

kormányak a buzaértékesités uj rend- 

je tárgyában. Az előterjesztés szerint 

ugy határozzák meg, hogy a buza bel- 

földi ára 48.000-49.000 lei között le- 

gyen fentartható. Ilyen módon elérik 

azt, hogy a mezőgazda megfelelő 

hasznát látja az idei jó termésnek. 

Harc a tüzifa drágulása ellen. Több 
iz- 

ben irtunk már a tüzifaárak emelkedé
sé 

ről, a kétéves tüzifa ára ma 8700
-8800 lei 

vagononkint, ez az ár tavaly még 5
350 lei 

volt. Amennyiben intézkedések nem
 tör- 

ténnek, a télen a tüzifaárak 12.000-14.000 

leit is elérik. A város vezetősége közben- 

járt a vasut vezérigazgatóságánál, hogy 

az olcsóbb nyári tüzifatarifa tartamára 

bocsássanak elegendő vasuti kocsit a fa- 

kereskedelem rendelkezésére. Azonkivül
 a 

polgárnmesteri hivatal közbendárt a mi- 

niszteriumban azon rendelkezés hatályon
 

kivül való helyezésére, amelynek értelmé. 

nem tarthatnak öt vagonnál nagyobb 

mennyiségü tüzifát raktáron 

buza iránti kereslet is csendesebb. A 

piaci árak a következők: buza 76 ki- 

lós timisi 540, torontáli 550, buza 77 

Elós tirnisi 550, torontali 560, buza 78 

kilós timisi 560, torontali 570, uj buza 

435, tengeri 310, zab 450, uj takar- 

ták, de egyesek mégis találtak módot 
Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

arra, hogy az államszámviteli törvény 
font 1.12277, arany dollár 23071 

a .. arany sváje frank 4452 arany 

rendelkezéseinek áthágása nélkül irancia trank 940, angol font ő76.60 
i ... 1. -69049, egyiptomi font 693.94-704,4, 

amkincs- 
. 

megkárositsák az áll palesztinai fone 677.38-691.18, dollár 

a kiviteli prémiumot a buza számára 

ben a város belterületén a fakereskedő
k 

Csendes a buzapiac, A banati gabo- 

napiacon a buza irányzata csendes és 

az üzleti forgalom is lanyba. Az uj 

mány árpa 280, korpa 320, tökmag 

660, muharmag 350, banati repce 620, 

KÖZGAZDASÁG = 
állami ellenőrök 
testületének működése 

Esik az angol font, de a dollár és a 

francia frank emelkedik, A londoni tőzs- 

dén az utóbbi napokban a dollár és a 

francia frank árfolyama erősen emelke- 

dett ami egyenértékü az angol font ár- 

folyamának lanyhaságával, Franciaor- 

szágban a gazdasági helyzet az utolsó he- 

tekben javult, a termelés és a kivitel 
emelkedőben van, amiért is sok tőketulai- 

donos, ak, pénzét angol fontba fektette, 
most francia frankra váltja vissza. 

186.25-139, török font 82-88, holland fo- 

tint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 
korona 34.91-85.60, svájoei frank 31.20- 

31.01, belgas 22.98-28.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,oseh korona 45- 

et 

á Mérlegképes könyvelő 

4.84, dinar 2.89-3 

ma 0.99-L zloti 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

-ladási árfolyamot jelenti. 

mokban benfoglaltatik a 38 százalé
kos de- 

vizafelár. 

ki a román, magyar és német 

nyelvet szóban és násban 

birja timisoara! vállalathoz 

kerestetik 
Ajánlatok „Mérlegképes' 

jelgére a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 

05, leva 1.24-1.30, draoh- 

22.30, pengő 26.50-27.50, 

Az árfolya- 
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SPORTESEME ENYEK: 
mérkézések uásodik focdutója 

Vasárnap kezdődik a Középeurópa 

Kupamérkőzések második fordulója, 

amelyen ugy a Ripensia, mint a RBa- 

pid résztvesznek. Eddig a romániai 

csapatok szerepeltek a legszebben a 

Középeurópa Kupában, mert száz 

százalékos teljesitménnyel 

bejutottak a második fordu- 

lóba. 

Utánuk az olasz csapatok következ- 

nek hetvenöt százalékos teljesitmény- 

nyel. A négy olasz csapat közül 

ugyanis csak három jutot, tovább, A 

csehszlovák egyesületek teljesitménye 

ötven százalékos volt, mert négyből 

kettő vehet részt a második forduló- 

ban. A magyar csapatok gyengén sze- 

repeltek. A mnégyből csak egy jutott 

tovább és ez a tavalyi kupagyőztes 

Ferencváros, amely vasárnap a Ri- 

pensia ellenfele lesz. A jugoszláv csa- 

A Ripensia Bucurestiben 

a Ferencváros ellen küzd, a Rapid pedig 

Olaszországban a Genova ellenfele lesz 
patok szereplése nem volt kielégitő, 

mert mindkét csapat már az első for- 

dulóban kiesett. A román csapatok 

teljesitménye várakozáson felüli volt 

és ezért Romániának két csapattal 

való szereplése a Középeurópa Kupá- 

ban már véglegesnek tekinthető. 
A második fordulóban 

a Ripensia rendkivüli nehéz 
ellenfelet kap 

a sokszoros magyar bajnokcsapatban, 
amellyel az első mérkőzést Bucuresti- 

ben játsza le. Ha a Ripensia megis- 

métli a Milano elleni mérkőzést, ak- 
kor a siker reményében veheti fel a 
küzdelmet a Ferencváros ellen. A 
Rapid csapata Genmuába utazik. ahol a 

Genova ellen játszik. A Slavia Prá- 

gában csap össze az Ambrosiana csa- 
patával, mig Torinoban a Juventus- 

Kladno mérkőzést bonyolitják le. 

AUGUSZTUS ELSEJÉIG KI KELL 
ÜRITENI AZ RGMT-PÁLYÁT 

Augusztus elsején lejár az RGMT- 

pályának a várossal kötött szerződése, 
amelyet a város vezetősége nem hosszab- 
bit meg. Mint érteeülünk, a város veze- 
tősége a CAMT-nak ajánlatot tett, hogy 
az Electrica-sportpálya és a járványkór- 
ház között bocsát rendelkezésére sportpá- 
lya céljaira szolgáló telket. Ugyancsak a 
kilakoltatás veszélye fenyegeti a Rapid- 
sportegyesületet is. 

Svéd-magyar-lengyel modern pentat- 
lon verseny Budapesten. 

Budapesten modern pentatlon ver- 
seny keretében magyar, svéd és len- 
gyel atléták küzdenek. A párbajtőr- 
vivást a svédek nyerték meg, de az 
első két nap összetett eredményei 
alapján a magyar Orbán vezet. A 
csapatversenyben Magyarország ed- 
dig az első. 

Juhász és Barátki 
a ploestii Tricolorban 

Fővárosi jelentés szerint a ploestii 

Tricolor véglegesen leszerződtette 

Juhászt, a válogatott középfedezetet, 
akiért 320.000 leit fizetett a CAO 

egyesület ezenkivül Barátkit is szer- 

ződtetni kivánja és a kitünő játékos 

különbözetet kiküszöbölheti. 
erül A piacok erélyes megszerve liszt 1000 lei százkilónkint. 

káposzta repce 610, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 980, nagymalmi 

- 

Előkészületek a tokiói olimpiászra 

Tokióból jelentik, hogy a japán 

olimpiai bizottság közleményt adott 

ki, amely szerint a tokiói olimpiászt 

minden körülmények között megtart- 
ják. A japán kormány támogatja az 

olimpiai bizottságot az előkészitő 

munkálatok elvégzésében. 
. 

TRICOLOR DÖNTŐMERKŐZÉS 

Megirtuk, hogy az UDR azzal a kére- 

lemmel fordult a nemzeti bajnokság bi- 

zottságához, hogy az Unirea Tricolor el 

leni döntő minősitő mérkőözését Oraiová- 

ról helyezzék át más városba A nemzeti 

bajnokság bizottsága legutóbbi ülésén 

foglalkozott a kérelemmel, annak helyt 

adott és elrendelte, hogy a mérkőzést
 Si- 

biuban vivják a csapatok. 

A lugoji Vulturii nem vesz részt 

a B-iga küzdelmeiben? 
Olyan hirek terjedtek el, hogy 

gosi Vulturii, amely a Sportul Stu- 

dentesc csapatától elszenvedett v 
sége miatt, kiesett az A-ligából 

vesz részt a B-liga küzdelmeil 

rek szerint az egyesült vezetősége 

határozott, hogy a csapat csak 

rületi bajnokságban vesz részt 
eladná a játékosait, akik irán 

n 

ért félmillió leit ajánlott fel a Rapid érdeklődés mutatkozik az egyesül 



csSÜTÖRTÖK, JULIUS 7. 

Eucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, eport, vizállásjelentés. 
12140 Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40. Gramo- 

fonlemezek. 14.45. Hirek időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó- 14.80: Gramofonleme- 
zek, 1ö: Hirek. 16 Előadás. 19: Tánc- 

zene 19.45: Előadás. 20: Steranosca Gh. 
Sechubert-dalokat énekel. 20.25. Csajkov- 
szkij: D-dur hangverseny lemezen. 21.05: 
Hangverseny. 22.30: Hirek. 22.45: Hang- 
verseny. Majd: Hirek közvetitése külföle 
Te németül és franciául, Utána: Közle- 

mények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek. 18.20 és 1145: Felolvasás 
13.05: Hanglemezek. 18.30: Hirek. 1420: 
Pontos időjelzés, 14.30: Cigányzene. 15.35: 
Hirek. 16: Árfolyamhirek, 17.15: Előadás. 

17.45: Pontos időjelzés, 18.30 Hegedüszá- 
mok, 19: Külügyi megyedóra. 19.15: Kon- 
cert Szalonzenekar 20.30. Hajtóvadászat, 
operett. 22 Hirek. 2310: Cigányzene. 
2410: Indulók és keringők, 105: Hirek 
Budapest II. 19.50: Felolvasás. 20: Leme- 

zék, 20.30 Utinajz a1 Hirek. 21.25: Zene. 
kari hangverseny. 

Bécs. 18: Szórakoztató zene. 19.15: Le- 
mezek. 20.10: Hangverseny. 21: Szórakoz- 
tató zene, 1: Hangverseny. 
Belgrád. 21.30: Szórakoztató zene. 22.30. 

Hangverseny, 

Miláno. 20.30: Hangverseny, 21.30: Szó- 
rakoztató zene. 
Prága. 19.20: 

2415: Tánczene. 
Szórakoztató zene 20.25: 

Hangverseny. 
Varsó. 18: Tánczene. 1940. Hangver- 

ogaxa 

seny, 20,30: Szórakoztató zene. 23: Hang- 
verseny, 23.30 Lemezekk 

PENTEK, JULIUS 8, 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny. háztartási 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

1840: Déli hangvyerseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó 14.80: Gramofonlemezek, 15: 
Hirek. 16.45: Előadás. 19.15: Serbanescu 
román dalokat énekel, 19.50: Alexandres- 
eu Nina hegedül 19.55: Hlőadás. 20: Elő- 
adás. 20.15: Ravel-müvek lemezen, 20.40: 
Gounod: Faust, öttelvonásos opera. Majd: 
Hirek közvetitése kültöldre németül és 
franciául, Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7A5: Torna. Utána: (Gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolvasás 
18.05: Balalajka-zene. 18.30 Hirek. 14.80.: 
Rendőrzenekar, 15.35: Hirek. 16: Artfo- 
lyamhirek, 17.15: Diákfélóra, 17.45: Pon- 

tközlemények. 
20: Előadás. 20.30: Liszt-müvek zo. 
2125: Magyar Szimfónikus Zene 
Időjárásjelentés. 22.50: Emekszám 

Tánelemezek. 24.10. 
rek. 

Budapest II. 20.05.: 
zsikál. 2030: Előadás 
Hirek, 

Bécs. 18.10: Hangverseny. 

zek. 22: Hangverseny. 

Belgrád, 21: Szórakoztató zene 
Hangverseny. 

tó zene. 22.30: Szimfónikus hangve 
24.10: Tánczene. 
Frága. 19.20: Szórakoztató zene, 

Hangverseny. 22: Szimfónikus ha: 
seny. 23.15. Lemezek 
Varsó. 18: Tánczene. 20: Hangve 

20.30: Szórakoztató zene 28: 
seny. 

Helirnbein-trafik, Piaja Lahovari 

30 éves 
függelen csinos disztingvál urinő három- 

millió vagyonnal, 19 éves képzett gazdál- 

kodóleány ötmillió vagyonnal, 22 éves 
hajadon egymillióhatszázezer lei kész- 

penzhozománnyal, 23 éves csinos urinő 

kétszázezer lei készpénzhozománnyal férj- 

hezmenne, Mindenkoru vagyonos és va- 

gyontalan hölgy házasságát diszkréten 

közvetitem. Bizony Ferenc 16 éve fenn- 

álló házasságközvetitő irodája Timisoara 

L, Str. Lenau 12. (1973) 

Alkalmazás 
Mindenes, 

középkoru, éves bizonyitvánnyal, csakis 
jobb házból való nő, felvétetik. Friedrich, 
IV., Str. Vespasian 11. (1948) 

Kocsis 

állandó munkára, fatelepre felvétetik. 
FHürésszel dolgozó előnyben. Papp-fatelep 
II. Gheorghe Asachi 22. (1989) 

; Mindenes szobaleány 

csakis éves bizonyitványokkal, felvétetik. 
II, Str. Petru Tegle 1. Délben 1-8 óra 
között. 1981) 

Állást keres 

Házmesteri állást 
keres gyermektelen házaspár. Cimeket a 

kiadóba kérek. (1988) 

A C, F. R magazin julius Zén 
reggel 9 órakor a IV. kerületi 

állomáson 

elárverezi 
a talált tárgyakat 

lakás 

Háromszobás 
modern lakás terrasszal, első emeleti köz- 
ponti fütéssel Str. Milano 14 szám alatt 

sugusztus l-re kiadó Bővebbe ugyanott 
a házmesternél. (1937) 

Egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel. parkirozott 
udvarban, gyermektelen házaspárnak ki- 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhi vatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-tratik, Piafa Badea 
Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Örósz-trafik, Calea Dorobanlilor 2. - Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1s lei 

Legolcsóbb hirdetés: 

házban 
az Apollo-moezinál, két 8 szoba hallos la- 
kás augusztus 1-re kiadó. Erdeklődni Ti- 
mis" épitővállalat, T., Strada Milano 9. 
Telefon 30-49. (1958) 

A Banca limisoarei épületében 

modern 

4 és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Elegánsan berendezett 
különbejáratu szoba, fürdőszobahasz- 
nálattal, felyó meleg viz, központi fütés- 
sel azonnal kiadó. Ugyanott egy szép szu- 
terén lakás is kiadó. II. kerület, Strada 
Petre Caup 7. (1984) 

Modern háromszobás 
szép lakás hallal, az I. kerületben azon- 
nal kiadó. Felvilágositás 220. telefonszám 
alatt, vagy Kecekeméti-cégnél, (1890) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

leggyorsabberedméeny 

Ház eladó 
két szoba, konyha, éléskamra. Ronati, 
Sor. Casian Muntean 9, (1969) 

Eladók! 
Buziasfürdőtelepi parkban levő háztel- 
kek, amelyekkel a vevő szövetkezeti tag- 
gá válhat és nagy jövedelem részese le- 
het a 85-55.000 lei vételárral. Énpités; köl- 
csönt is szerzünk. Felvilágositást Kardos 
megbizottam nyujt. Timiscara I., Bulev. 
Regina Maria 3. (1946) 

„Generátor", 
70, csetleg 8s2 KW. három fázisu, kapcso- 
lótáblával eladó. Atlas, Cluj. Gutenberg 2 

(1975) 

Eladó 
a ghirodai allén 15-ös istállóstelek, vám- 
ház mellett, előnyös áron. Bőyvebbet Dr. 
Petrovics, II, Casa Totis (1977) 

" Háiz 
két szoba-konyiha, istálló, alkalmas jó- 
szág tartására, 60.000 leiért eladó. III. ke- (1989) rület, Calea Girocului 27. (1985) 

2 egevíts uyári 

minden csütörtök és vasárnap 

tánckotteria 

adó. Vizvezeték a lakásban. IV., Strada 
Vlahuta 16. (1961) 

I 

E 
í " 1 e 

[5áile Kinova 
i memrazzzzzzzzzzzzzzzzzkzozzeme: 

: Oz ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 
E esirandfürdője megnyi.. E ENA MAR 

E 
E 
E 
E 
m rheumánál, 

valamint női 
a 
a 

Pausalkura 15 napra 2200 és 2700 let 
: Prospekfus szélküldése dijialan 

: 

szy és vérkeringési zavaroknal, vérnyomás- 
nál, köszvénynel, máj- és vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata sib, 
ideggyengeségnel, 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyba. 

emmmsamamamommmma 

neuraszténiánál, 
betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kuafonazene! 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-trafik 
Piata Küttl - Nógrady-trafik, Tivoli méllet - 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - 

goczy- 

Olariu-tra 

G tafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-4190 

Kis csónak 
nagyon szép, egy pár evezővel eladó, 
kerület, Str. Boliac 16. 1 

Próbálja Ön is meg! 
Sorjegy titkát nem ismeri senki, s 
cse sorsjegyét Nádainál kell venmni. 
Bulev. Berthelot 16. szám, a római 
likus zárdával szemben, 

k 

Különféle 
Sorsjegyek. 

Az állami osztálysorsjáték XVII. os 
lyára már kaphatók az uij sorsjegyek 
általánosan ismert, szerencseszá 
rendelkező March trafikban Ti 
IV, Piata Kütt! No. 1 Régi, kiprób 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több n 
Hót fizettem ki, mert „Aki March trat a 
ban vesz, Annak szerencséje lesz 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy kgr. lei 50, 
kétnégyzetméterre elég, - legkevese 
31/2 kgr-os postapróba-küldemény. 

burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Elveszett 
Dekrell Johann tagság; könyvecské 
Megtalálója adja le a frateliai Temetl 

k 

HITELES FORDI 
romá, magyar, német, francia. angoe olasz, szerb. cseh és orosz nyelvel 
továbbá mindennemü iratok (kérv nyek, levelek, szerződések bizony 
ványok stb.) leirását géppel, olcsó gyorsan és pontosan vállal: elsőr 

munkaerőktől támogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsuótanár, Bu 
resti és Timisoara városok volt els forditója. Timisoara I., Piata Bratian 2. szám (Krayerrel szemben) 
elelelefelelelelelelelelel lelelőjejefelelelelelee 

irdessen 

Nyomatott a riuniadi-nyomda köriorgogépén Iimisoara 

, 

1, Ciata Lenau 3. 

a Deli Miriapban 


